ОТЧЕТ
о работе Совета народных депутатов  муниципального образования «Тлюстенхабльское городское поселение» за 2015 год.


Сегодня Вашему вниманию представляется отчет о работе Совета народных депутатов муниципального образования «Тлюстенхабльское городское поселение»  за 2015 год. Рассчитываю, что нам удастся объективно оценить роль депутатского корпуса в решении социальных и экономических задач, стоящих перед поселением, и определиться с тем, что еще необходимо сделать для повышения результативности нашей деятельности.
 Совет народных депутатов муниципального образования «Тлюстенхабльское городское поселение» организует свою деятельность в соответствии со 131- ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом муниципального образования «Тлюстенхабльское городское поселение» и Регламентом Совета народных депутатов.  Работа велась по следующим направлениям:
1. организация деятельности Совета народных депутатов;
2. нормотворческая деятельность;
3. работа с избирателями;
4. взаимодействие c органами государственной власти Республики Адыгея, с администрацией муниципального образования   «Тлюстенхабльское городское поселение», органами местного самоуправления муниципального образования «Теучежский район», общественными организациями;
5. контроль за исполнением органами и должностными лицами местного самоуправления  полномочий  по решению вопросов  местного значения.

I. Организация деятельности Совета народных депутатов.

Работа Совета народных депутатов муниципального образования «Тлюстенхабльское городское поселение» в 2015 году строилась в соответствии с Уставом муниципального образования «Тлюстенхабльское городское поселение»,    регламентом Совета народных депутатов и была направлена на реализацию Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».
В  целях реализации Федерального закона № 131-ФЗ  «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» Совет  народных депутатов муниципального образования «Тлюстенхабльское городское поселение»   взаимодействует с органами местного самоуправления Теучежского  муниципального района  в форме участия председателя Совета народных депутатов,   в заседаниях Совета народных депутатов муниципального образования «Теучежский район», в работе комиссий и совещаний  при администрации  МО «Теучежский район» и Республики Адыгея.  
                      Деятельность   Совета народных депутатов  муниципального образования «Тлюстенхабльское городское поселение» традиционно осуществлялась в тесном и конструктивном сотрудничестве с администрацией муниципального образования «Тлюстенхабльское городское поселение», администрацией и Советом народных депутатов муниципального образования «Теучежский район», прокуратурой района, органами государственной власти Республики Адыгея. Основой депутатской деятельности являлись принципы законности, гласности, учета общественного мнения, соблюдения прав и свобод человека и гражданина, коллегиальности и  ответственности перед населением. 
II. Нормотворческая деятельность.

                 Основным и приоритетным направлением в работе Совета народных депутатов  муниципального образования «Тлюстенхабльское городское поселение» являлось формирование и постоянное совершенствование необходимой для развития поселения правовой, экономической и финансовой базы.
Деятельность Совета народных депутатов осуществлялась на основании утвержденного плана работы. В то же время повседневная жизнь вносила свои корректировки и поэтому на  каждой  сессии, кроме предусмотренных планом работы вопросов, вносились дополнительные.  При планировании работы основное внимание уделялось значимости и актуальности вопросов, вносимых на рассмотрение сессий, дальнейшему развитию нормативной базы местного самоуправления, осуществлению контроля за исполнением бюджета поселения, отчета о его исполнении, соблюдению порядка управления и распоряжения имуществом,   контролю за  исполнением органами и должностными лицами местного самоуправления полномочий по решению вопросов местного значения,  реализации положений Федеральных законов: «О противодействии коррупции», «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации, «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг»,   и других нормативно-правовых актов Российской Федерации и Республики Адыгея.
         В 2015 году проведено 8 сессий, рассмотрен 31 вопрос,  принято  23 нормативно-правовых акта.       
В рамках своих полномочий, установленных Уставом муниципального образования «Тлюстенхабльское городское поселение» и в соответствии с утвержденным  планом работы   Совет народных депутатов рассмотрел итоги реализации плана социально-экономического развития муниципального образования за 2014 год,  исполнение бюджета поселения за 2014 год, отчеты Главы муниципального образования «Тлюстенхабльское городское поселение» о работе администрации поселения  за 2014 году, утвердил бюджет поселения  на 2016 год. 
Рассмотрены вопросы: О даче согласия  администрации МО «Тлюстенхабльское городское поселение» на принятие в муниципальную собственность имущества от администрации муниципального образования «Теучежский район», об утверждении размера платы за содержание и ремонт жилого помещения для нанимателей жилых помещений по договорам социального найма и договорам найма жилых помещений муниципального жилищного фонда муниципального  образования «Тлюстенхабльское городское поселение». 
Советом народных депутатов утверждены:
-	Положение о порядке предоставления в Теучежскую межрайонную прокуратуру Республики Адыгея копий принятых нормативных правовых актов для проведения антикоррупционной экспертизы;
-	Правила предоставления земельных участков, находящихся в муниципальной собственности муниципального образования «Тлюстенхабльское городское поселение», а также земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена на территории муниципального образования;
«Тлюстенхабльское городское поселение» 
-	Правил землепользования и застройки территории муниципального образования «Тлюстенхабльское городское поселение». 
-	Установлены размеры платы за пользованием жилым помещением (плата за наем) для нанимателей жилых помещений по договорам социального найма и договорам найма жилых помещений муниципального жилого фонда и размер платы за содержание и ремонт жилого помещения для нанимателей жилых помещений по договорам социального найма и договорам найма жилых помещений муниципального жилищного фонда на 2015 год.
В соответствии с Решением Совета народных депутатов  присвоены звания «Почетный гражданин муниципального образования «Тлюстенхабльское городское поселение»»: Кошакову Григорию Мухтаровичу и Хабаху Юрию Гиссовичу.
В целях совершенствования нормативно-правовой базы местного самоуправления и  приведения своих нормативно-правовых актов в соответствие с действующим законодательством внесены изменения:
- в  Устав муниципального образования ««Тлюстенхабльское городское поселение»;
-    бюджет муниципального образования «Тлюстенхабльское городское поселение».
Предметом обсуждения практически на каждой сессии была корректировка доходной и расходной части местного бюджета.
Была продолжена практика проведения публичных слушаний, на которых рассматривались  проекты плана социально-экономического развития муниципального образования Тлюстенхабльское городское поселение»,  бюджета муниципального образования «Тлюстенхабльское городское поселение», об исполнении бюджета, о внесении изменений в Устав муниципального образования Тлюстенхабльское городское поселение». Главная цель их проведения – учесть предложения и замечания  избирателей при принятии нормативных правовых актов по важным для поселения вопросам. Это требования действующего законодательства. Сегодня, к сожалению, нельзя назвать публичные слушания - привычной формой взаимодействия органов местного самоуправления с населением, так как процент участия населения в них минимален. В этом направлении нам необходимо еще работать. 
Принятые   Советом народных депутатов решения, касающиеся всего населения Тлюстенхабльского городского поселения, официально публиковались в районной газете «Теучежские вести». В то же время все решения размещались на официальном сайте и информационных стендах муниципального образования «Тлюстенхабльское городское поселение». Кроме того на официальном сайте размещались все проекты  решений выносимых на рассмотрение сессий, извещения о созыве сессий, проведении публичных слушаний.
За отчетный период в адрес   Совета народных  депутатов   от  Теучежского межрайонного прокурора  поступал один протест.  Подготовка проектов решений Совета народных депутатов в условиях постоянно изменяющегося законодательства - сложная и очень ответственная работа, поэтому в 2015 году продолжена практика работы запроса заключений прокуратуры Теучежского района на некоторые, требующие юридической экспертизы, проекты решений  Совета народных депутатов перед рассмотрением их на сессии.
Ведется Реестр решений   Совета народных  депутатов, принятые   Советом народных депутатов решения направляются в Регистр муниципальных нормативных правовых актов Республики Адыгея.
III. Работа с избирателями.

Деятельность Совета народных  депутатов,   в первую очередь, ориентирована на защиту законных прав и интересов граждан, поэтому неизменно большая роль в повседневной работе Совета должна  отводиться работе с обращениями граждан.
Депутаты  Совета народных  депутатов  осуществляли в 2015 году  связь со своими избирателями через:
· встречи с избирателями своего округа; 
· помощь в решении проблем, возникающих у избирателей, их инициирование, а в случае необходимости - рассмотрение на заседаниях Совета народных  депутатов;
· общение посредством переписки или телефонного звонка;
· использование средств массовой информации;
· публичные мероприятия.
Важным направлением работы с гражданами остается индивидуальная работа депутатов Совета народных  депутатов, проводимая с жителями   в избирательных округах. Депутаты  принимали участие в значимых для избирательных округов событиях, оказывали помощь в решении проблем избирателей. 
Одна из действенных форм связи между властью и обществом -  обращения  граждан  и  ответы на них. За  отчетный период непосредственно в Совета народных  депутатов поступило 2 индивидуальных  письменных обращений граждан, не считая обращений, поступивших непосредственно депутатам. На  каждое  обращение  избиратель  получил  исчерпывающий ответ.  Очень  часто  обращаются  люди,  которые  просто  не  знают  всех  тонкостей  законодательства,  а  иногда  и  своих  прав.  В  таких  случаях  достаточно  консультации  или  просто  жизненного  совета.  Более  сложные  вопросы  требуют  времени  и  сил:  это    депутатские  запросы  в  органы  власти,  руководителям  организаций,  судебные  органы,  консультации     юристов.    
   Председатель Совета народных  депутатов  ведет еженедельный прием граждан.  Необходимая избирателям информация о деятельности Совета народных  депутатов, о проводимых сессиях регулярно размещается в газете «Теучежские Вести», решения публикуются  на сайте муниципального образования «Тлюстенхабльское городское поселение». 
В завершении   хочу поблагодарить всех депутатов за работу и пожелать  активности в работе сессий, постоянных комиссий, с населением в своих избирательных округах.

Председатель Совета народных депутатов
МО «Тлюстенхабльское городское поселение»                                           Э.З. Ловпаче 
25.03.2016г.

